








Sia una serie numerica convergente.

Allora Iim an = 0.
n ->

Dim . In serie t an converge t E se

tale che
Dim Si = 5

k ->

T

Si ha

a
: Si-Sk- -an an

=> lim Ak Z lim Sx- lim S =0
.f 12 - 1

k + 0 1 - G

L 100-

Is "s

#. B: la condizione lim an = o è solo
n + 0

necessaria ma non sufficiente per la

convergenza della serie a
Esempio

an : log(1 + 5) = 42,1

=> Dim an = 0

I
ma

n + 2

z an =+ s (diverge positivamente).
n = 0
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allora serie converge

Esercizio dimostrare che la serie

⑳
-

2
I

converge
· ne

n =1

2 calcolare la sua somma.
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successione delle somme parziali :

Si tu (-)=
N

I 1 -

Quindi

S = lim Si = A
k -3

#. B.
i

1 1
-- - n -

(n+a) n2

Per il criterio del confronto asintotico







lim -an
n + 2 ~(anim

-Elim (1 E -1
n +> 0 -

=> per il criterio della radice la serie diverge -

-

B

#. B.i se an H
1
BER

, per n + 0

,

allora il criterio del rapporto e della

radice sono inefficaci
.
Infatti

,
si ha

lim E lim "Tan=1
n + 0

In questi casi conviene usare il criterio

del confronto asontotico con la serie

converge BER sed77

C -T[ -converge #B71 set = A

ni

oage &I

diverge altrimenti

Esempio : sia

an= [ ogitz[log(ent - clogn]I

XER

X >, 0














